

Zprávy ze zastupitelstva obce

Minulé zastupitelstvo obce se sešlo dne 13. dubna 2007 na 4. zasedání, kde projednalo a schválilo:

schválilo:

- změnu územního plánu u p. č. 1929/5 z plochy pro občanskou vybavenost na plochu pro bydlení
- pronájem p. č. 2210/5 ostatní plocha firmě Yashica s. r. o. Třebíč pro umístění reklamního přenosného billboardu od 1.5.2007 na dobu jednoho roku za cenu 10 tis. Kč ročně
- paní Janu Nožičkovou, zastupitelku obce, jako člena školské rady
- žádost o dotaci na stavbu inženýrských sítí ve výši 1 040 tis. Kč

vzalo na vědomí:

- zájem firmy Hungas s. r. o. Brno o stažení žádosti o koupi pozemku p. č. 2250/8 pro stavbu skladu LPG
- pochvalu sboru dobrovolných hasičů v Rudíkově od hejtmana kraje Miloše Vystrčila
- přehled o podaných žádostech na dotace a přidělených dotacích v roce 2007

Příští zastupitelstvo bude zasedat v měsíci červnu.

Informace z radnice

Po mírné zimě a teplém jaru tu máme znovu léto. Čeká nás spousta práce na zahradách a na polích. Chtěla bych poděkovat občanům za úklid zimního posypu a sečení trávníků v okolí svých domů. Díky nim se nám podaří ušetřit peníze v obecním rozpočtu.

Informace ze zastupitelstva

Na dubnové schůzi zastupitelstva byla schválena žádost o dotaci na výstavbu inženýrských sítí v lokalitě „Šumava“ ve výši 1 040 tis. Kč. V případě obdržení dotace se předpokládá výstavba sítí pro nové rodinné domky v II. pololetí letošního roku.

Příslušná stavební povolení jsou již vyřízena.

Dalším bodem jednání bylo schválení prodeje obecního pozemku p. č. 2250/8 firmě Hungas s. r. o. pro výstavbu skladu uhlovodíkových paliv. Prodej pozemku nebyl nakonec schvalován, protože ještě před zasedáním firma Hungas požádala o stažení žádosti na koupi tohoto pozemku. Velký vliv na tomto měly předchozí dopisy jak od pana J. Kafky z Batouchovic, tak petice, v níž se 265 občanů Rudíkova vyslovilo proti stavbě skladu.

Odstranění vad a nedodělků na kanalizaci a ČOV, předání majetku do Svazku VaK.

Na základě smlouvy a uzavřené dohody firma Típa a. s., která prováděla v roce 2005 a 2006 v obci stavbu kanalizace a ČOV, dokončila odstranění vad a nedodělků v plánovaném termínu 30. 4. 2007, a to např. vysázení rákosu v 3. kořenovém poli na ČOV, zatravnění okolí 3. pole, dokončení silničních vpustí a některé další drobné opravy. Další závady a skryté vady budou již s firmou Típa a. s. vyřizovány jako reklamace podle smlouvy. Na práce je podle smlouvy záruka v délce 60 měsíců, na komunikace 36 měsíců a na zařízení 24 měsíců.

V současné době probíhá předávání majetku do Svazku vodovody a kanalizace na základě dokumentů stavby, a to úsek původní kanalizace kolem bytovky od Třebíče, úsek kanalizace v Plotech, úsek na Mršinci, úsek I. etapy stavby kanalizace a ČOV z roku 1997 a úsek

II. etapy stavby kanalizace a ČOV z roku 2006. Po předání majetku Svazku VaK, bude uzavřena smlouva o provozování kanalizace s Vodárenskou a. s. Vodárenská začne uzavírat smlouvy o odvádění odpadních vod na ČOV s jednotlivými domácnostmi, které jsou napojeny. Upozorňujeme, že stále platí povinnost napojení na kanalizaci (buď přímo, nebo přes septik) u těch nemovitostí, kde je to technicky možné.

Stavba sportovišť v obci.

Fotbalový klub pokračoval svépomocí a brigádnicky na zatravnění fotbalového hřiště u školy. Fotbalisté hřiště srovnali, zaměřili, položili odvodnění a zavlažování (trubice a kabel). Hřiště je připraveno pro navezení zeminy a setí trávy. Také byl vyčištěn septik u školy určený pro jímání vody na zavlažování.

Na stavbu hřiště vyčlenila obec v rozpočtu roku 2007 celkem 550 tis. Kč, další dotaci 260 tis. Kč obdržel FK od Fotbalového svazu a 100 tis. Kč z kraje Vysočina.

Další skupina fotbalistů pod vedením A. Komínka a J. Kafky z Batouchovic připravila plochu hřiště za Pokloňkem pro treninky fotbalistů. Upravili a srovnali hřiště, částečně odvodnili a srovnali okolní terén. Pochvala patří zvláště za to, že úpravy prováděli brigádnicky bez požadavku na finanční prostředky z rozpočtu obce.

TJ Sokol Rudíkov požádala Župu sokolskou o dotaci z grantu na úpravu sokolského hřiště ve výši 30 tis. Kč (60% nákladů). Druhou žádost o dotaci podala TJ Sokol na vybavení sportovišť ve výši 13 tis. Kč (70% nákladů). Pokud budou obě dotace kladně vyřízeny, vznikne letos na sokolském hřišti hliněné víceúčelové hřiště s brankami

(volejbal, malá kopaná, nohejbal). V příštím roce bude z další dotace víceúčelové hřiště zatravněno nebo

upraveno prosívkou. V jedné z jeho částí vznikne koutek pro malé děti a pro stolní tenis.

Zaměstnanci obce

- uklízeli v obci zimní posyp
- sekli trávu
- bourali taras u kostela a likvidovali pařez stromu
- posekli trávu na skládce
- připravovali a vozili kámen na zdění tarasu u kostela
- začali stavbu tarasu u kostela

Informace o dotacích v roce 2007

Obec požádala o dotaci ve II. čtvrtletí:

- Z grantu Vysočiny „Veřejně přístupný internet“ ve výši 10 000 Kč (40% z nákladů)
- Z kraje Vysočina na „Ochranu obecního nemovitého majetku“ ve výši 15 646 Kč (50% z nákladů) na zabezpečení počítačové učebny ve škole
- Z Nadace ČEZ na „Víceúčelové sportoviště“ ve výši 1 000 000 Kč (95 % z nákladů)

Obec obdržela dotaci ve II. čtvrtletí:

- Z grantu Vysočiny na „Metropolitní síť“ 79 800 Kč (60% nákladů)
- Z POV na opravu místní komunikace Chalupy ve výši 119 000 Kč (33% nákladů)
- Z grantu Vysočiny na zpracování projektové dokumentace „Úprava toku – protipovodňová opatření“ ve výši 38 675,- Kč (50% nákladů)

Dotace na „**Metropolitní síť**“ ve výši 79 800,- Kč (57 % nákladů) bude použita na rozšíření počítačové

sítě v obci. Tímto mikrovládným spojem bude napojeno 45 % domácností, včetně obecního úřadu, školy, knihovny a internetových boxů PIAPY, které budou v případě úspěšně vyřízené dotace umístěny na obecním úřadu a ve škole (vždy po jednom). Na základě smlouvy provede realizaci pan Zdeněk Souček v měsíci červnu 2007.

Dotaci z Programu obnovy venkova „POV“ obdržela obec na opravu místní komunikace Chalupy ve výši 119 tis. Kč (33 % nákladů). Oprava bude provedena firmou Colas v měsíci červnu 2007.

Dotace na zpracování projektové dokumentace „**Úprava toku – protipovodňová opatření**“ byla získána na zpracování projektové dokumentace pro úpravu potoka v obci ve výši 38 675,- Kč (50 % nákladů). Dotaci se podařilo získat na základě doložených skutečných povodní zaznamenaných v obecních kronikách, které se udály v roce 1950, 1964 a 1983 – viz níže. Na základě tohoto projektu bude řešeno zvýšení průtočnosti toku, zajištění bezpečnosti vodního toku, a tím obyvatel obce. Nelze pominout ani zvýšení kulturnosti prostředí /zápach, vzhled potoka/. Na základě tohoto projektu by se oprava potoka mohla uskutečnit v hodnotě asi 3 mil. Kč zcela bez příspěví finančních prostředků obce.

Dotaci na protipovodňová opatření poskytuje Ministerstvo zemědělství správci potoka, to je v našem případě Zemědělské vodohospodářské správě Třebíč. Předpokládáme, že pokud tuto akci připravíme stavebně a pomůžeme s přípravou žádosti o dotaci na Ministerstvo zemědělství, mohla by se rekonstrukce potoka uskutečnit již v příštím roce.

3. sraz důchodců

V měsíci dubnu se v naší obci uskutečnil třetí sraz důchodců. Za doprovodu rudíkovské dechovky s kapelníkem Jaroslavem Mikyskou,

si mohli důchodci zazpívat a zatančit. Hudba se všem líbila.

Vesnice roku 2007

Vítězem krajského kola soutěže Vesnice roku 2007 v kraji Vysočina se stala obec **Studeneč**. Žádost podávala obec sedm roků, než se jí podařilo zvítězit. Z toho je vidět, že je třeba neztrácet optimismus a většinou se každý dočká. Když ne titulu Vesnice roku, tak alespoň nějaké stuhly za společenský život, nebo péči o zeleň a životní prostředí, vedení kroniky, knihovny a rozvíjení lidových tradic. My jsme se přihlásili teprve podruhé, proto máme ještě možnost po nějaký ten rok vesnici vylepšovat.

Rybník Herádka

Na titulní stránce zpravodaje je umístěna fotografie nového rybníku Herádka, který byl postaven na přelomu roku 2005 a 2006 z peněz Evropské unie ve výši 1 934 tis. Kč. Z toho Obec Rudíkov zaplatila pouze 10% částky. Konečně po dlouhých 40 letech je v obci možnost koupání v čistém rybníku, který nám právem některé vesnice, které nemají koupaliště, závidí. Proto bychom si měli tohoto vodního díla vážít a také se k němu tak chovat. Byli bychom rádi, aby rekreanti udržovali u rybníka pořádek a házeli odpadky do připravené nádoby.

Již v loňském létě se ukázalo, že se rybník těší velkému zájmu občanů a hlavně dětí. Doufáme, že nám všem bude rybník ještě dlouhá léta sloužit k rekreaci a nikdo nám ho nezničí.

Evropská unie tuto stavbu zaplatila z důvodu zvýšení retenční schopnosti krajiny, zvýšení biodiverzity vodních toků a jejich okolí, také jako prevenci a snížení ničivých následků povodní. Pokud bude tento účel podpory EU porušen, hrozí obci vrácení dotace v plné výši.

Je na nás na všech, abychom uhlídali tento obecní majetek a nedopustili jeho zničení.

Nový rybník (Věstůňka)

Na katastrálním území obce Rudíkov, v části zvané Věstůňka, byl zkolaudován další nový rybník, který bude rovněž přínosem pro krajinu v okolí naší obce. Rybník postavil Ing. Zdeněk Bernat.

Požární soutěž mladých hasičů

Sbor dobrovolných hasičů uspořádal v neděli dne 16. 6. 2007 "požární soutěž mladých hasičů". Soutěže se zúčastnilo celkem 20 družstev z okolí. Atmosféru soutěže zpříjemnilo dobré občerstvení a moderátor pan Michal Karásek, který obohatil soutěž různými kvízy pro děti. V kategorii starších žáků se na prvních třech místech umístila tato družstva:

1. Radonín
2. Stařeč A
3. Dolní Vilémovice

V kategorii mladších žáků se na prvních třech místech umístila tato družstva:

1. Markvartice
2. Rudíkov
3. Stařeč A

Z umístění našich mladších žáků, kterým firma Edite s.r.o. Rudíkov sponzorsky nechala ušít úbory, máme velkou radost. Možná nám v nich roste nová naděje zašlé slávy z 60. let.

Pěkné léto a vydařenou dovolenou Vám přeje

**Ing. Bohuslava Zlevorová
starostka**

Víte, že ...

Naši obec postihly větší povodně včetně zvýšení hladiny potoka, který vybočil ze břehů,

v minulosti několikrát? Dochovaly se o tom zápisy v místních kronikách.

ROK 1950:

„Dne 14. srpna stihla naši obec katastrofa. Asi ke druhé hodině odpolední se náhle setmělo. Obloha se zatáhla a spustil se liják, který se po chvilce změnil v průtrž mračen. Asi půl hodiny se nepřetržitě lily proudy vod provázené krupobitím. V domech položených výše pozorovali lidé vodní příval z okna. Hůře bylo obyvatelům kolem potoka a rybníka. Voda vnikla do světnic a lidé volali zoufale o pomoc. Voda tekla asi metr nad silnicí vedoucí k Hroznatínu. Nejvíce byli postiženi v č. 43 (u Starých), v č. 29 (u Saláků) a v č. 69 (u Kolářů). Číslo 69 stojí na kopci a vodu ze světnice museli pumpovat okny. Voda k nim stekla z polí nad zahradou. Silnice po obci byly úplně vybrány, voda brala i dosti velké kameny.

Plavalo v ní dříví, klády a u Votoupalových sebrala i plot u zahrady. Utopilo se mnoho slepic (které už nemohly doběhnout domů). Na místo se dostavila komise z ONV a KNV, ale kanalizaci nepovolila.“

ROK 1964

„O pouti 29. června přišla prudká bouře s povodní, která zatopila dolní část vesnice“.

ROK 1983

„V březnu sníh roztál, ale chladné počasí s deštěm i sněhovými přeháňkami se udrželo do poloviny dubna.

JZD s obtížemi zaseto jařiny. Po oteplení přišla 22. dubna velká bouřka s povodní.

Voda zaplavila pole a odnášela vše, co jí stálo v cestě. Na svazích odplavila ornici se zasetým obilím nebo zasázenými brambory, vnikla do sklepů i níže postavených obytných domů. Bouřka a deště trvaly do konce dubna při teplotách + 20 °C. Brambory se sázely až v druhé polovině května. Potom přišel teplý a suchý červen.“

Společenská kronika

Významné jubileum oslavili:

Duben:

85 let – Dobrovolný Josef, Rudíkov 70
70 let – Bíbrová Marie, Rudíkov 131
55 let – Večeřa František, Rudíkov 176
75 let – Robotka Josef, Rudíkov 146

Květen:

75 let – Voborná Božena, Rudíkov 27
75 let – Toufar František, Rudíkov 22
50 let – Žák Zdeněk, Rudíkov 197
50 let – Voborný Miloš, Rudíkov 27

Červen:

50 let – Chalupa Antonín, Rudíkov 179
80 let – Švihálková Květa, Rudíkov 40
60 let – Dvořáková Libuše, Rudíkov 67
55 let – Loskotová Zdeňka, Rudíkov 190
70 let – Večeřa Jiří, Rudíkov 21
60 let – Pažourek Vlastimil, Rudíkov 157

Narození občané:

Květen:

Josef a Jiří Kafkovi, Rudíkov 97

Zemřelí občané:

Květen:

92 let – Anežka Večeřová, Rudíkov 36

Mateřská škola

Děti, které byly nově přijaty k předškolnímu vzdělávání na školní rok 2007 – 2008, mohou **každou středu v měsíci červnu** (odpoledne v době od **12.30 do 15.30** h.) přijít s rodičem do Berušek v MŠ a hrát si. Seznámí se lépe s prostředím, paní učitelkou a v září budou mít snadnější adaptaci. S sebou si vezměte bačkůrky, hrací oblečení.

V měsíci červnu čeká děti z mateřinky sportovní dopoledne na kolech – tentokrát na parkovišti za benzinovou pumpou ADW, táborák za školou, noc ve školce, malá školková maturita a pasování na školáky.

Rodiče si v MŠ mohou objednat **CD s fotkami dětí** z různých akcí během celého školního roku.

Do MŠ jezdí každý měsíc loutkové divadlo. Na představení můžete přijít i s dítětem od 2 let, které do MŠ ještě nechodí.

28. 6. 2007 v 15 hod se hraje divadlo **Jak kotátko zapomnělo mňoukat**, vstupné 45,- Kč. Protože po divadle se **předškolní děti budou slavnostně pasovat na prvňáky**, zveme i rodiče a prarodiče budoucích prvňáčků. Předpokládaný konec v 17 hodin.

Další představení bude v pondělí 3. září 2007 v 8.45 hod. Nese název **Perníková chaloupka**, vstupné 45,- Kč.

Po oba měsíce hlavních prázdnin **nebude v MŠ** pro malý počet přihlášených dětí provozována.

Do 1. třídy ZŠ **odchází z naší mateřinky 19 dětí**, z toho 1 dítě do Budišova a jedno do Třebíče.

Hezké léto všem přeje

J. Kafková, ředitelka MŠ

Pozvánka na akce

FK Rudíkov pořádá **ve dnech 29. - 30. června a 1. července tradiční pouťovou zábavu** na návsi. V pátek 29.6. hraje skupin EXTÁZE, v sobotu 30.6. MARATON a v neděli 1. 7. TO TO BAND. Pořadatelé zvou všechny občany k posezení a tanci.

Pochvala

Obecní úřad děkuje panu Bedřichu Tvarůžkovi za opravu Božích muk, kterou provedl bez nároku na odměnu.

Inzerce

MASÁŽE SPORTOVNÍ A
REGENERAČNÍ provádí paní Kateřina Štolpová Rudíkov č. 145, tel. 608777281, e-mail: katerinastolpova@seznam.cz.

Obecní úřad v Rudíkově pronajme místnost v budově obecního úřadu kadeřnici s živnostenským oprávněním pro provozování kadeřnických služeb.

Obecní úřad v Rudíkově hledá pracovníka pro zimní údržbu. Buď s vlastním traktorem, nebo případně i bez traktoru.

Tuto inzerce naleznete i na webových stránkách obce - www.rudikov.cz

Kontakt na Obecní úřad:

tel.: **568 878 184**
email: **ou.rudikov@rudikov.cz**
internet. adr.: **www.rudikov.cz**

Snímek na titulní stránce: nový rybník Herádka

Grafické zpracování : Ing. František Jaša
email : frantisek.jasa@seznam.cz

Tisk : OÚ Rudíkov, **email:** ou.rudikov@rudikov.cz